



习近平向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信

新华社北京7月6日电 近日，国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生回信。

习近平表示，祝贺你们访华取得

成功，很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年，希望你们做两国友好的新一代使者，为增进两国人民友谊作出更大贡献。

此前，美国马里兰州蒙哥马利郡

习近平主席致信，感谢习近平主席提出“5年5万”倡议，介绍今年4月他们访华并开展匹克球交流的经历，表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊，希望邀请中国青少年到美国访问。

《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

新华社北京7月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平生态文明文选》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发，深刻把握生态文明建设在新时代中国特色社会主义事业中的重要地位和战

略意义，大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新，提出一系列新理念新思想新战略，引领我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐，形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结

合的重大成果，把我们党对生态文明建设规律的认识提升到新高度，为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。

《习近平生态文明文选》第一卷，收入习近平同志2012年12月至2025年4月期间关于生态文明建设最重要、最基本的著作，按时间顺序编排，共有报告、讲话、演讲、指示、批示等79篇。

部分著作是第一次公开发表。

《习近平生态文明文选》第一卷的出版发行，为全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想提供了权威教材，对于广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心

的党中央周围，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设，为实现中华民族永续发展开辟广阔前景，具有重要意义。

我市高速公路项目建设实现“双过半”

本报讯（记者朱晓琳 通讯员段玉明）7月2日，记者从市交通运输部门获悉，今年全市在建高速公路项目已完成投资35.4亿元，占年度投资任务的59.4%，实现了时间、任务“双过半”。目前，全市在建高速公路项目累计完成投资303.7亿元，占总投资总额的82.76%。

5月30日，焦平高速焦作至荥阳段项目控制性工程沁河特大桥比原计划提前一个月合龙。5月31日，沁阳至伊川高速项目控制性工程黄河特大桥建设右幅实现全线贯通，打通了项目建设的“黄金通道”。6月20日，沿太行高速焦作至济源段项目神农山服务区基本建成，沥青面层已完成40%，房建工程主体框架完成100%，装饰装修完成85%，正在向年底通车目标全力冲刺。6月23日，沿黄高速武陟至济源段项目济源南互通H匝道、I匝道标线施工全部完成。（下转A03版①）



7月2日，焦平高速焦荣段项目三标南水北调斜拉桥82号、83号主梁挂蓝浇筑区一片繁忙施工景象。河南省公路工程局焦平高速焦荣段总承包部第三经理部的建设者正加班加点施工，全力推进项目进度。本报记者 刘金元 摄

两封感谢信的背后

见习记者 郭皓月
本报通讯员 杨 静

杭州长乔旅游投资集团股份有限公司（以下简称杭州长乔）7月1日向焦作工贸职业学院发来一封感谢信，对该校艺术传媒学院2022级舞蹈表演专业学生窦文煊的优异表现给予高度赞扬。这也是去年6月25日，杭州长乔对该校艺术传媒学院2021级播音与主持专业学生赵一凡在实习期间因业务能力突出、表现出色受到特别嘉奖后，向该校发来的又一封感谢信。

感谢信，折射学生匠心素质

杭州长乔是行业领先的专业从事海洋旅游度假区、海洋主题公园和水族馆投资、设计、运营的公司。目前，该校艺术传媒学院共有20余名学生在杭州长乔进行实习，开启从校园到职场的

精彩过渡。窦文煊同学在杭州长乔运营服务部实习期间，主要承担亲子乐园的接待和讲解工作。面对充满好奇心的游客，她深入讲解海豚、白黇鹿、羊驼、蓝孔雀等动物知识，并时刻提醒安全事项等，力求将每一个细节都清晰地传达给大家。

今年春节期间，园区客流量大幅增加，工作多、人手紧，窦文煊合理分配工作任务，让团队成员各司其职，确保春节期间各项工作顺利完成；今年“三八”国际劳动妇女节，她主动加班在园区门口指引游客，为当日活动顺利进行贡献力量。在“老带新”培训中，她积极分享工作方法，将讲解稿剖析得清晰透彻，帮助新人快速成长……实习期间，凭借扎实的专业功底和积极的工作态度，窦文煊获评杭州长乔“优秀实习生”，并获得留岗机会。（下转A03版②）

寻访抗战印迹 传承复兴力量

全国地市媒体纪念抗战胜利80周年新闻行动正式启动

本报讯 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。为铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，由中国地市报研究会指导，镇江报业传媒集团主办，焦作日报社联合全国地市媒体共同发起的“寻访抗战印迹·传承复兴力量”新闻行动日前全面进入全国寻访阶段。本次寻访覆盖23个省（自治区、直辖市），约80座城市。

此次行动将以历史寻访为根基，坚持用当代视角解读历史经纬，深度链接民族复兴伟大进程。此次行动将系统挖掘档案馆、纪念馆及民间机构珍藏的日军侵华罪证，通过原始文件、影像资料和实物遗存还原历史真相，为国家留存更鲜活的抗战记忆；实地探访抗战遗迹与战场遗址，全方位还原从战略部署到战

场的民族精神必将在新时代焕发更璀璨的光芒，照亮民族复兴的壮阔征程。此次行动是向全国人民宣传抗战历史、见证抗战遗迹、展现时代传承、激发爱国热情的重大活动。各地媒体将以此为契机，坚持守正创新，精心策划采写，创作新闻精品，组织引导新闻工作者努力增强“脚力、眼力、脑力、笔力”，讲好抗战故事，讲好中国人民英勇奋斗故事，共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。

（本报记者）



指导：中国地市报研究会
主办：镇江报业传媒集团 主创：焦作日报社

激活创新“第一动力”

——我市强力实施“345”创新行动一线观察

本报记者 董柏生 徐金华

科技创新是引领经济高质量发展的“第一动力”。

去年以来，市委、市政府发出“强力实施‘345’创新行动，推动科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力，全力锻造发展新引擎”的号召并作出部署，全市各级各部门、各生产企业积极响应，持之以恒强化创新引领，多措并举激活创新“第一动力”，在

创新驱动引领高质量发展上实现了攻坚突破。

创新主体创新平台建设取得新成效

企业是创新的主体，政府是企业创新的助推器。

我市强化高新技术企业培育，建立健全“微成长、小升规、高变强”科技型企业梯次培育机制，制订《焦作市科创型种子企业赋能提升行动方案》，为科创型种子企业在政策、资金、技术、管理、人才等方面提供五项精准赋能。2024年，我市新增省创新龙头企业10家，总数居全省第五位；新增高新技术企业51家，总数达522家。今年拟新

增入库科创型种子企业12家；建立“科技领军企业”后备库，入库有发展潜力的企业20家；建立国家高新技术企业培育库，梳理拟申报高新技术企业170余家，拟备案国家科技型中小企业750余家。积极落实科技惠企政策，引导和激励企业加大研发投入力度，推动实现规模以上工业企业研发活动全覆盖，“四有”研发活动覆盖率达81.2%，研发机构覆盖率达25.2%，居全省第五位。

科技创新平台是为科技创新活动提供全方位支持和服务的重要载体。市政府与河南理工大学建立校企会商机制，举行校企会商工作会议，研究河南理工大学固废低碳资源化开发科研成果转化项目、低空无人系统精密导航控制与航测智能解译技术研发与应用产业化项目，协调解决困难问题，深层次推进市校融合，促进科技创新、产业发展、人才培养等多领域协同发展。

（下转A03版③）

聚焦“两高四着力”
奋力谱写新篇章



7月2日，无人机视野下的中原内配集团光伏电站一期项目，推动实现能源高效利用和供需平衡。本报记者 董 蕾 摄